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Ofício n° 91/2026 -GP

Prefeitura de Jacareí
Gabinete do Prefeito

Ao Excelentíssimo Senhor

Paulo LuÍs Santos (Paulinho do Esporte)

D.D.  Presidente da Cãmara Municipal de Jacareí/SP

Assunto: Pedido de ]nformações n° 3/2026

Excelentíssimo Senhor Presidente,
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Jacareí, 20 de fevereiro de 2026.
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Em  atendimento  ao  Ofício  n° 44/2026-CMJ,  dessa  Casa  Legislativa,  datad

de  06  de  fevereiro  de  2026,  recebido  nesta  Prefeitura  no  dia  06  de  fevereiro  de  20

referente  ao  Pedido  de  lnformações  n°  3/2026,  de  autoria  do  vereador  Gabriel  Belé

venho prestar as seguintes informações:

lnicialmente,    cumpre   contextualizar   as    ações,    serviços   e

adotadas pela Administração Municipal no exercício de 2025 até a presente data.

Desde  o  início  de  2025,  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  e  Zeladoria  Urbana

intensificou  as  ações  preventivas  de  limpeza  e  desobstrução  de  córregos  em  diversos

bairros  do  Município,  executadas  de  forma  periódica,  conforme  cronograma  próprio.  No

âmbjto   da   limpeza   pública,   foram   reforçadas   as   medidas   de   recolhimento   diário   de

resíduos  sólidos  descartados  irregularmente,  a  fim  de  minimizar  impactos  no  sistema  de

drenagem durante o período chuvoso e assegurar maior fluidez ao escoamento das águas

pluviais.

Destaca-se,  ainda,  que a montante do Córrego do Turi foram  concluídos,  no

ano de 2023, três reservatórios de retenção (Parque dos Príncipes  1,  Parque dos Príncipes

11  e  Coleginho).  Essas  estruturas  contribuem  para  o  amortecimento  do  escoamento  das

águas  pluviais  na  canalização  do  córrego,  colaborando  para  a  redução de  alagamentos  e

para a melhoria do sistema de drenagem da região central.

Paralelamente,  foi  elaborado  projeto  de  microdrenagem  e  macrodrenagem

da Rua Ramira Cabra[,  bem como de canalização do Córrego do Turi, finalizado na gestão

anterior,   integrando  o  conjunto  de  medidas  estruturais  voltadas  ao  aprimoramento  do

sistema de drenagem urbana.
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Nos    casos    de    acionamento    por    comerciantes    ou    moradores,    são

disponibilizados  kits  de  limpeza  e,  conforme  avaliação  técnica  e  critérios  estabelecidos,

colchões  e  cestas  básicas,  bem  como  orientações  acerca  da  possibilidade  de  solicitação

de isenção de tarifa de água e isenção parcial de lpTU.

1.    Qual    foi    a    última    data    de    realização    da    limpeza    completa,

desassoreamento e desobstrução das calhas do Córrego do Turi e dos piscinões do

município?  Favor  enviar  cópia  das  ordens  de  serviço  execul:adas  nos  ú]timos  6

meses.

Resposta:   No  que  se   refere  ao  Córrego  do  Turi,   a   última  limpeza  com

desassoreamento foi  realizada  em  19  de janeiro  de 2026.  Quanto  aos  piscinões,  a  ú[tim

intervenção de limpeza e desassoreamento ocorreu em 10 de dezembro de 2025.

Tais intervenções integram a rotina periódica de manutenção executada p

Secretaria    competente,     razão    pela    qual    não    são    emitidas    ordens    de    se

individualizadas para cada execução, tratando-se de serviço contínuo e programado.

2.  Exisl:e  um  cronograma fjxo de limpeza das  bocas  de  lobo e buejros

na região cenl:ral (especjalmente Rua Ramira Cabral e Avenida Coronel Carlos Porto)?

Se sim, qual a periodicidade e qual a data da última intervenção nestas vias?

Resposta:  Sim. A última intervenção nas referidas vias ocorreu  no dia 22 de

janeiro de 2026, sendo a periodicidade das limpezas estabelecida em intervalos de 6 (seis)

meses.

3.  Quais  obras  de  infraestrutura  de  drenagem,  como  ampliação  de

galerias  p[uviais ou construção de reservatórios, foram entregues ou  iniciadas  nos
úll:imos cinco anos para atender a região central?

Resposta:   Nos  últimos  cinco  anos,  a  principal  obra  de  infraestrutura  de

drenagem entregue para atender a região central foi à construção de três  reservatórios de

detenção  no Córrego do Turi.  Essas estruturas tem a função de amortecer o escoamento

das águas pluviais na canalização do córrego, contribuindo para a redução de alagamentos

e para a melhoria do sistema de drenagem da região central.
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4.   Existe  planejamento  ou  projeto  execul:ivo  em  andamento  para  a

execução de novas obras de macrodrenagem ou ampliação da calha do Córrego do

Turi?

Resposta: Sim.

5.  Em  que  fase  técnica  se  encontra  o  referido  planejamento  (estu

preliminar, licenciamento ambiental, projeto executivo ou processo licitatório)?
Resposta:  0  referido  planejamento  encontra-se  em  fase  de  emissão

licenciamento ambiental e processo de licitação.

6.  Quais  medidas  administrativas  ou  orçamentárias já  foram

para viabilizar tais intervenções e qua! a previsão para o início das obras?

toma

Resposta:  As  medidas  administrativas e orçamentárias adotadas  incluem  a

previsão e o empenho dos recursos a serem custeados por meio de financiamento junto ao

Banco  de  Desenvolvimento  da  América  Latina  e  Caribe  (CAF)  e  pelo  Tesouro  Municipal,

devidamente  previstos  no  orçamento  municipal,  necessários  à  abertura  e  à tramitação  do

processo  licitatório.  Incluem,  ainda,  a  adoção  de  procedimentos  administrativos  internos

pertinentes à futura contratação e à execução das obras de macrodrenagem  e ampliação
da  calha  do  Córrego  do  Turi,  conforme  previstos  nos  editais  e  de  responsabilidade  do

órgão público competente.

7. 0 projeto previsto demandará a desapropriação de imóveis ou áreas

privadas?  Em  caso  positivo,  já  houve  o  levantamento  cadastral  e  a  respectiva
declaração de utilidade pública (DUP)?

Resposta:  0  projeto  de canalização do Turi  demandará desapropriação  de

imóveis  que  esta  sendo  finalizado   para  publicação  da  declaração  de   utilidade  pública

(DUP).

8.  Diante  do  volume  de  chuva  registrado  (57,5  mm),  a  administração

possui  estudos  técnicos  atualjzados  para  a  amp[iação  da  capacidade das  galerias

pluviais  do  Centro,  considerando  o  aumento  da  frequência  de  eventos  c]imáticos
extremos?

Resposta:  Sim,  a  administração  possui  estudos  técnicos  para  Rua  Ram

Cabral onde executará obra de drenagem e pavimentação.                                          ri:

Praça dos Três Poderes, 73 -Centro -Jacareí/SP -CEP 12327-170



Ja®are;
Todo dio, um novo avQnço Prefeitura de Jacareí

Gabinete do Prefeito

9.   Quais   medidas   de   assistêncja   imedial:a   foram   oferecidas   aos

comerciantes e moradores impactados pelos alagamentos do dia 27 de janeiro?

Resposta:    Em   relação   aos   alagamentos   ocorridos   em   27   de   janeiro,

registrou-se apenas um acionamento na região do Jardim  Nova Esperança,  referente a um

imóvel  que  precisou  ser  desocupado  em  razão  de  deslizamento  de  terra  no  interior  da

residência,   com   risco  à  integridade  dos  moradores.  A  família,   por  se  tratar  de  imóvel

alugado e possuir retaguarda familiar,  deixou  o  local e  reorganizou-se junto à sua rede de

apoio, tendo sido realizados todos os encaminhamentos periinentes pela Secretaria.

A Defesa Civil  não foi acionada para ocorrências  nas  Ruas Coronel Carlos e

Ramira Cabral.  Contudo, diante das fortes chuvas,  atua preventivamente em conjunto com

a   Secretaria  de   Mobilidade   Urbana   para   a   interdição  de  vias   alagadas,   conforme  os

protocolos      de      segurança     viária,      visando      resguardar     munícipes,      veículos      e

estabelecimentos comerciais.
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